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ZALAVÁRMEGYEI HÍRLAP
Politikai és társadalmi hetilap. — Megjelenik minden vasárnap.

Ä sajtó.
Az egész tisztességes sajtónak körül­

belül egy és ugyanaz a feladata: kigyom­
lálni a dudvát onnét, ahová magát be­
fészkelte. A sajtó feladata, hogy sas­
szemekkel ellenőrizze azoknak a tevékeny­
ségét. kik állásuknál fogva arra vannak 
hivatva, hogy eiőmozditsák a közügyet 
és hogy támogatásukra legyenek azoknak, 
akik segítségére rászorultak.

A sajtó maga az élő nemzet. Amilyen 
a nemzer, olyan a sajtója és megfordítva. 
A nemzet kívánalmai, úgyszólván összes 
életnyilvánulásai a sajtóban tükröződnek 
vissza. Egészséges sajtó egészséges lelket 
képes belehelni a nemzet, testébe. Romlott 
sajtó a fertőző betegségek egész seregét 
viszi magával s megmételyezi azok lelkű- 
letét, kiknek szellemi táplálékul szolgái. 
Nincs könnyebb mint fogékony lelket 
hálóba keríteni a sajtó hatalmával.

A fővárosi sajtó, mint olyan, mely fő- 
feladatát az állami élet ellenőrzésében 
látja, nem terjedhet ki, csak épen a tör­
vényhozás és törvény végrehajtás főbb ese­
ményeire. Tért nyithat a fővárosi ügyek­

nek, itt-ott hozzászólhat olyan vidéki 
eseményekhez is, melyek országos jelen­
tőségűvé növekedtek, de a fővárosi sajtó 
rendes medre mégsem egyéb az általános 
érdekli és a nap politikai eseményeinél.

Hivatásban és jelentőségben semmivel 
sem áll a fővárosi sajtó mögött a vidéki. 
Bárminő lenézéssel, akármilyen kicsinylő 
csúfolódással kisérjék is a vidéki sajtó 
tevékenységét olyanok, kiknek okuk van 
lebecsülni mindazokat a faktorokat, melyek­
hez vagy fel nem emelkedhetnek, vagy 
kiktől íélniök kell, — annyi bizonyos, 
hogy a vidéki sajtó a maga megkörvona­
lazott hatáskörében épen olyan fontosságú, 
mint a fővárosi a magáéban. Sőt min­
den tartózkodás nélkül mondhatjuk, hogy 
jóval több. Mert inig a fővárosi lapok 
hasábjai csak magasabb fokú igények 
számára vannak nyitva, míg a fejlettebb 
sajtó nem képes a részletekre kiterjesz­
kedni, addig a vidéki sajtó érzi, tudja 
olvasóközönségének minden óhaját. Tudja 
a helyi viszonyok beható ismerete foly­
tán a módját is annak, hogy miképen 
lehetne javítani, helyrehozni ami meg­
kívánja a jobb állapotba való helyezést.

A vidéki sajtó nagy hatással lehet az 
illető vidék egész társadalmi életének

alakulására. Ha szükség van magyaroso­
dásra, ha kell egyik másik helyen iskola, 
ha közigazgatás nehézségein egy hivatal 
létesítése segíthet, vagy könnyíthet, ha a 
pap, tanító, vagy bármily más nyilvános 
közeg visszaél a reá bízott kötelesség­
gel, akkor előáll a vidéki újság és reá 
mutat a hibákra és megjelzi azt a helyes 
irányt, melyet követve, legkönnyebben és 
leggyorsabban célt érhet a város, a járás 
vagy az egész vármegye.

Annak a sajtónak pedig minden más 
érdektől függetlenül egyedül az igazság 
és a közjó legyen vezérelve. Ha ilyen 
elvtől engedi vezettetni magát, ha ez 
képezi minden törekvésének savát-borsát, 
akkor hivatásának magaslatáról könnyű 
lesz neki oda jutnia, hogy valóban vezére 
lehessen minden tekintetben annak a 
vidéknek, amelynek érdekeit védelmét lapja 
homlokára irta: Azr igazság hatalma 
nagyon erős. Képes a legmakacsabb ellen­
séggel is szembeszállni Ez a makacs 
ellenség pedig minden haladásnak a kerék­
kötője, mely ellen istenek is hiába vias­
kodnak : a balitélet. Az a báli télét, mely 
csak az ósdiságon rágódik és jónak csak 
azt tartja, ami régi idők emlékének bélye­
gét viseli magán.

’szeg.

Jvkglelt virág.
Kerestem egyre, holt, sivár utamban,
8 a vágyott kincsre még sosem lelek;
E drága kincset, hogy megérdemeljem,
Tán szenvedésem nem volt még elég!

Kerestem egyre azt as egy virágot,
Melyért szivemnek liév szerelme él,.
De nem fakadt az én utamban olyan,
Mely hű szivemnek drága kincset ér.

8 amit kerestem álmodó reménynyel, 
Megleltem azt — egy más felhő alatt; 
Megleltem azt az édes, szép virágot,
Mely, fájdalom, már nem nekem fakadt!

Megleltelek bár, szép szerelmes álom,
De forró szivem ébredése — fagy . . . 
Siratlak édes, elveszett virágom,
Hogy — más kebelnek ékessége* vagy ! . . .

Sorrt’yó Zoltán.

Elveszett boldogság.
Irta: P. Z.

Guschof Demetert, az oroszt, nyájasan köszön­
tötte szomszédja, a suszter.

_ Adjon Isten. Hova igyekezel ? Mondd
Guschof, miért nem küldöd feleségedet is ie a 
bánvába dolgozni.

— Mert nem akarom. Mert utállak bennete­
ket mind, akik apák, férjek vagytok és lányai­
tokat, meg házatok asszonyát igába fogjátok, 
mint a barmot.

— Látszik, hogy nem vagy avoldi.
Avoldnsk nevezték ugyanis azt a bánya­

falut, ahol Demeter már tiz év óta dolgozott.
— Ember vagyok, férfi. És van annyi erőm 

és önérzetem, amivel megbirom a magam és 
páromnak kenyerét keresni, meg azonfelül is 
valamicskét. Szégyenetek magatokat, ti többiek. 
Már a biblia is úgy beszólt, hogy Ádátn kereste 
meg verejtékes homlokkal családja kenyerét. 
Mit akarsz a feleségemmel. Szép, jó, megér­
demli, hogy a ház asszonya, nem pedig szol­
gálója jegyen.

— Jó, jó — mondta a kegyesieikü szom­
széd — de nem jutott még eszedbe, hogy az 
asszony túlságosan sokat van egyedül. Még 
utoljára is megunhatná ió dolgát.

— Mit akarsz ezzel mondani, mi? — A suszter 
vállába húzta nyakát és csuffond árosán nagyot 
csettintett.

Akkor Guschov Demeter megragadta őt, 
megrázta és hatalmas rúgással ellökte magától.

— Nesz?, te undok rágalmazó !
Demeter homlokán mély ránc képződött. A 

suszter szavai befuródtak agyába és megfeszít, 
tek ott. Másnap megfigyelte feleségét. De nem 
fedezett fel semmü. Akkor megcsókolta szép,

erős, barna nyakát szenvedélyes hevesség­
gel, mialatt az asszony szép haját fonta be 
este lefekvés előtt. Mintha gonosz gondolatait 
akarta volna elűzni a csókkai.

Karján vitte fékbe)vére és másnap eireLdett 
mindent.

Egy héttel utóbb a suszter feleségével talál­
kozott. Ez néíkiti, h A megállította volna, 
valamit tugott feléje. Mire föleszmélt, eltűnt 
mellőle az asszony.

És annak a napnak éjfélén észrevette, hogy 
otthon feledte az olajos kannának ku csát. 
Gépész lévén, erre feltétlenül szüksége volt. 
Elzárta tehát a gépház ajtaját és hazarohant. 
Ott óvatosan nyitotta ki a kaput. E-j akkor 
valami rendkívüli neszt hallott. Idegei meg­
feszültek és szeme mereven feszült a hátul só 
szobának gyengén világított ablakára. M.ntha 
azon tűi, odabenn kacagtak volna — ketten.

És akkor kinyílott az ablak, mire Guschof 
észrevétlenül a sötétbe húzódott. Széjjel bontott, 
hajjal hajolt ki azon a felesége és közvetlen 
mellette egy sápadt, élveteg, keskeny férfiarc.

Guschof Demetert mintha ostorral verték 
volna. Osszeszor! tóttá fogát és visszatartott 
lélegzettel figvelt. A férfi elvonta az asszonyt 
onnét é- becsuKta az ablakot.

Vad ugrásokkal indult Demeter az utca 
felé. Annak keresztezésénél leült egy padva és 
várt. Erre kell jönnie a gazembernek.
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A vidéki újságírónak, kinek pedig foko­
zottabb mértékben kelll, hogy érzéke 
legven minden üdvös újítás, minden 
modern berendezkedéz iránt, ami nem 
megy a nemzeti szokások, a nemzeti 

jellem rovására.
De a vidéki sajtónak a balitélettel, a 

rosszakarattal mindig nagy és komoly 
küzdelmi vannak, melyek szinte legyőz- 
ketetleneknek látszanak. Az egyedüli 
fegyvere pedig az igazság es a szeretet, 
amelyek segítségével minden ellentetet 
lehet elsimítani.

Ezzel szemben szeretnők látni támoga­

tást is.
Hol van az?

Kóros állapot.
Elszomorító jelenségeket láthatunk felbuk­

kanni úgy a köz-, mint társadalmi életünkben. 
Nem kell nagyon kutatni esetek után, garma­
dával nyújtja őket minden egyes nap. Az újsá­
gok révén csak a kiemelkedőbb eseményeket 
tudjuk meg, de százszámra hemzsegnek körü­
löttünk az élet nagy forgatagában a kisebbek.

Nagy panama, kis panama, kémszolgálat, 
vesztegetés stb. változatokban mozgalmasan, 
gyorsan peregnek le előttünk az élet nagy 
mozifilmjén a maguk megdöbbentően undorító 
voltában az igaz események. Rémregényes, fan­
tasztikus és idegizgató történetek elevenednek 
meg és vonulnak fel szemeink előtt.

Mindenben önző célok, főleg zsebkérdések 
alkotják a mozgató erőt. A pénz ördöge még 
erősebben kikezdte, hatalmába vette az akarat­
gyenge, neuraszténiás, hisztériás emberiséget, a 
közéletet és társadalmat.

A pénz, a félelmetes, a hatalmas, a szuverén 
pénz a legkülönbözőbb elemeket együvé tudja 
kovácsolni, egy kalap alá gyűjteni, holott a 
mindennapi életben nagy választófalak helyez­
kednek el közöttük.

Hiányzik az a láncolat, mely az embereket

I együvé fűzné. A rangosztály, a polc, a fokozat 
kiélesiti az ellentéteket a kasztrendszer meg­
maradt csorbítatlan hatalmában, de a pénznek 
nincs rangja, de rangot és tekintélyt ád, nincs 
fokozata, de egykép utána nyúl és szorongatja 
a keztyüs- és kérgeskezü, a pénznek nincs szaga 
és ettől eltekint olyan is, ki nem tud meglenni 
a legra ffináltabb parfőmök nélkül.

Sajnos, ahelyett, hogy a civilizáció meghittebb 
kapcsolatot teremtett volna s ápolta volna az 
összhangzatos szellemet és mind szorosabb kö­
telék létesült volna a társadalom minden osz­
tálya között: mértföldes távolságokra elhúzódtak 
egymástól az emberek. Mindenki előkelőnek 
tartja magát, mert alatta vél nálánál kisebbet. 
A felsőbb tízezrek elzárkóznak az alsóbb száz­
ezrek elől, ezek meg elsáncolják magukat a 
legalsóbb milliókkal szemben. Ebből azt a kö­
vetkeztetést kell levonnunk, hogy a társadalom 
előtt vajmi kevés becsben áll a tisztességes 
munka, a becsületes kenyérkereset. A munka 
— nyilván — szégyen, ha valamelyes alanta­
sabb formában végzik és a nagy nyilvánosság 
előtt folyik. A panamák és társaik — ha 
sikerülnek — kevés fáradsággal sok pénzt jö­
vedelmeznek és a főszereplők továbbra is pöf- 
feszkedve járnak-keluek, — ha rajtuk ütnek, 
vagy kivágják magukat, vagy eltűnnek és el­
némulnak.

Nálunk az erős osztályozás megvan, mert 
mindenki ur akar lenni, mindenki annak tartja 
magát. Aki fölötte áll, az imponál neki, bár 
tele irigységgel van iránta, akit pedig alatta 
vél, az semmi neki, annak az ő kegyét kell 
keresni.

A múltak megannyi példái, a jelen legfris­
sebb eseményei bezzeg fényesen illusztrálják 
azt, hogy nem minden ember ur és csak addig 
volt az, mig magasan hordta a fejét, leeresz- 
kedőleg beszélt embertársaival, mig parancso­
kat osztogathatott, nagylábon éU, megszéditett, 
lebilincselt beszédjével, ténykedéseivel minden­
kit, de egyszeriben valami váratlan fordulat 
következik.

A felpuffasztott és irigyelt nagyság semmivé 
zsugorodik össze. Kisül róla, hogy csak látszó­
lag volt ur, kifelé annak mutatta magát és 
annak is vélték és ime, máról holnapra a leg-

i keservesebb napszámban sínylődő se cserél 
vele — tisztesség dolgában.

És hasztalan kerülnek felszínre a legrettene­
tesebb galádságok, hiába nyesegeti a szorgos 
nyilvánosság ollója ezeket a fattyúhajtásokat, 
újabb és újabb ágakat hajtanak, vadul felbur- 
jánzanak a még vakmerőbb bitangságok.

E modern rákfene fertőzi meg az egészséges 
társadalmi szervezetet, a vészes baktériumok 
beleveszik magukat oda erősen és romboló mun­
kájukat irgalmatlanul végzik. Fel kell rázni 
még idejében a társadalmat mélységes iethargiá- 
jából, hogy segítsen e feltartózhatatlannak lát­
szó züllésnek útját vágni. Tisztának kell látni 
és tudni a közéletet és a társadalmi életet, 
melyekben vezető szerepnek nem a ravaszság, 
gazság, alattomosság és az erőszakosságnak 
szabad jutni, hanem a hamisítatlan tisztesség­
nek és csalhatatlan becsületességnek.

Törvényhatóságok 
az alkohol ellen.

Nálunk sajnos, félelmetes módon dühöng a 
modern kor legnagyobb nyavalája: az Jaikoho- 
lizmus. Vajmi kevés törekvést láthatunk ennek 

i a megcsappantására; eienyészőleg csekély volt 
a buzgóság e téren, noha szomorú statisztikák 
tanúskodnak arról, hogy mily beláthatatlan 
károk előidézője a szesz, mennyi rettenetes 
kórság, undorító betegség megteremtője. Mennyire 
ássa alá az egészséges emberi szervezetet; mi­
milyen romboló munkát végez abban: hogy 
tompítja az agyat; mint mételyezi a lelket; 
minő zabolázatlan, vad indulatok fakadnak a 
nyomán : mily bárgyúvá, tehetetlenné, akarat­
gyengévé, félénkké és gyávává, önmagával és 
a világgal megkasonlottá teszi a legjobb ember­
anyagot. És így tovább — lehetne a végtelen­
ségig felsorolni az aikoholokozta rákfenéket.

Valóságos mannaként kell tehát vennünk 
mindolyan törekvéseket, melyek osk némileg is 
hozzájárulnak az alkoholizmus nagyarányú és 
rohamos terjedésének megakadályozásához.

Feltétlen elismerés és végtelen hála illeti

Hideg volt s a zord szél majdnem földig 
hajtotta a fák ágait.

A bánya órájának ütései élesen, hivólag 
hangzottak.

Demeter egykedvűen számlálta. Gép és íel- 
vonószijjak közömbös dolgok voltak előtte, ö 
kész volt a világgal. Csak egyetlen számadást 
kell még elintéznie.

De ezzel várni kell. Várni, mig a kutya 
elillan a házból. A falu órájában is kongtak 
az ütések. Aztán egyszerre csend lett.

Demeter nyilaló fájdalmat érzett mellében. 
Mintha kést forgatnának abban.

Remegni kezdett. Miért nem jön ? Miért nem 
jön még a kutya ? A kutya. Miért ?

És akkor eszébe játott a suszter felesége. 
Micsoda ocsmány szavakat mondott az ő nejé­
ről. És ime — igaza volt.

Kezére támasztotta fejét. Villámgyorsan 
eszébe jutott a múltnak minden emléke. És 
most a becstelen asszony, aki életének minden 
öröme volt . . .

Oh, miért is nem jön az a kutya !
De hiszen ő tud várni és összeszoritott 

ököllel várt. Aközben eltörlődött a múltnak 
minden emléke leikéből s csak a jelen gyalá­
zata élt előtte.

Hát ennyire jutott.
Árnyék osont a fasoron keresztül, mely háza

irányából vezetett erre. Demeter felugrott. 
Nyugodt voll, hideg, mintha elállt volna szivé- 

, nek dobbanása egészen.
Az árnyék egyre közelebb jött. A keskeny 

fehér arc a kielégített kéjtől ragyogott. Az ut 
kavicsai zörögtek. Akkor ő eléje állt az érke­
zőnek.

— Gossaert Gerten, aki nem akartad elvenni 
feleségemet annak idején, mert szegény volt, 
miért jössz most erre?

A megszólítottnak hangja reszketett ahogy 
felelt :

— Guschof Demeter, már visszajöttél ?
Demeter nem felelt, akkor az éjszaka lovagja 

megpróbált menekülni.
De ez megragadta karját és felorditott :
— Hohó, ne menj 1 Nekünk még beszélni 

valónk van egymással.
— De csak nem most, éjfélkor. Különben is 

fázom, engedj el!
— Csak jöjj. Gondoskodni fogok róla, hogy 

kimelegedjél.
Akkor a férj elvonszolta magával vetély- 

társát és hasztalan iparkodott ez menekülni, 
nem birt az erős karok közül.

— Jöjj csak, kedvesem, semmit sem használ 
ellenkezésed.

A keskeny hegyi ösvényen mentek fölfelé. 
Alattuk zúgott a folyam. Az ut egyre merede-

kebb lett. Kövek gurultak el lábaik alatt le a 
mélybe.

—- Átkozott mélység ugy-e, Gerten ?
Végre fönn voltak a tisztáson. A férj padra 

kényezeritette barátját. Egész testében remegve 
ült ez ott és szemében állati félelem tükröző­
dött.

— Ülj egyenesen, te kutya!
Úgy tűnt fel, mintha a csábító lovagnak 

borzalma gyönyört szerezne a férjnek. Lassan 
vonta elő késeit öve mellől.

— Látod, arra fog vinni utad a mélybe !
Mint őrült ugrott fei Gerten és rohant 

Demeterre. Úgy birkóztak, mint két vadállat. 
Némán, dühös felindultságban.

Egész szikladarabok dübörögtek a mély­
ségbe. A védőrács ropogott.

Aztán iszonyú üvöltés hangzott fel.
Gerten leharapta Demeternek ujját.
De akkor már nem ismert a férj dihe határt 

és vad erővel kapta fel ellenfelét és széles 
ívben dobta át a korláton a mély vízbe. Tulnan 
tízszeres visszhang adta vissza a loosanás zaját.

Demeter fellélegzett. Leharapott ujja helyét 
átosavarta zsebkendőjével és megindult le a 
völgy felé. Egész távol kelet felől vérvörös 
sáv látszott az égen.

Az országúton megállt.
Ettől oldalt feküdt háza. Kísérteties fehér-
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tehát egyes vármegyék törvényhatóságát, melyek 
rendeletileg kimondják, hogy a vármegyéjük 
területén a \asár- és nagyobb ünnepnapokon a 
korcsmádat és pálinkaméréseket csukva kell 
tartani. Ilyen rendelet megbecsülhetetlen, mert 
azt a célt akarják elérni, hogy ezettea a napo­
kon a népet távol tartsák, az ital mérőktől, 
éppen azokon a napokon, amikor pihenője van 
a munkáselemnek, az alsóbb néposztáiynak, hol 
ijesztő mértékben grasszái az alkoholfogyasztás 
szenvedélye. Igen helyes a pihenésnek szánt 
napokat kizárólag pihenő napokká tenni és ezt 
a mi sajátságos országunkban úgy lehet elérni, 
ba elzárják a nép elől az italmérőket.

Az államhatalom, melynek vagyonérdekei forog­
nak kockán, nem hoz ily törvényeket vagy rende- 
ieteket. Az illetékes tényezők vajmi keveset 
törődnek azzal, hogy az értékes, használható, 
tetterős és munkaképes emberanyag, pusztul, 
veszendőbe megy, teljesen elvesz a nemzet 
-zárnára. Az egyes törvényhatóságnak jut itt 
az a magasztos feladat, hogy még idejekorán 
mentsék meg a még megmenthető polgárokat 
es főleg a jövő generációja mentes legyen min­
den aikoholokozta mételyektől.

Mindenkép áldásos minden olyan rendelet 
és intézkedés (bármely szigorú is legyen az), 
mely az alkoholizmus ellen irányul és megvan 
ama nagy értéke, hogy a népet szeiidségre, 
vallásosságra szoktatja, megtartja a valódi 
érzésben, nem vonja el a komoly és családfen- 
tar'ó munkától. Ha nincs italkimérő vasár­
napon : vsn templom, van ott olvasókör.

Az államhatalomnak ennél a kérdésnél telje­
sen mellőznie ke lene a rideg üzleti szemponto­
kat és bölcs meg humánus törvényekkel íámo- 
gatni egyes törvényhatóságok nagyoecsü rende- 

Azon ideális célnak keli a kormányzat
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iei
e. oí t lebegnie, hogy a faj fen tartó elem meg­
mentéséről van szó és ha sikerül a nagy töme­
geket a tisztességes munka terén megtartani, 
gokat fog nyerni az állam, a nemzet, mert ön­
érzetes és józan polgárai hathatósan fognak 
hozzájárulni az ország endületes fejlődéséhez.

Nem láthatnánk Zalában is hasonló törek 
véseket?

ség ben világított a iiajü&v. szürkületben. Eg} ik
ablakból világosság látszott. A ház kéményé 
füstölni kezdett. Hosszú, szürke oszlop. Fönn 
megszélesedett, mint egy sötét halotti lepe;.

Ez volt Guschof Demeter szerelme.
A felkelő napot nézte. Távol a láthatáron 

nagy sötét fák látszottak ide, mintha csupa 
férfi lett volna valamennyi, aki sirásóköppenyt 
visel vállán. Föléjük úgy ború A az eg, aunt 
valami dóm kupolája.

Egy sereg asszony ment el mellette. A 
bányához igyekeztek. Amikor meglátták D^rne 
tért, barátságosan köszöntötték. Némelyik kí­
váncsian tekintett utána. Demeter kiköpött és 
arra gondol, hogy holnap felesége is ezekne 
társaságában lesz. Akkor teljesedik a nép 
akarata, akik irigyelték eddig. Nem is érdemei
mást ez a piszok nép, mint hogy a c8’ e ® 
fogják. Mint az igavonó állatot. És úgy is bán­
janak vele, mint az igavonó állattal. Mindig 

szíj korbáccsal járva hátamögött.
Kinvujtózkodott és lerázta magáró, mmd- 

azt, ami eddig életének tartalma volt. Nagyra 
nyitott szemmel ment a nap irányában. Min ,g 
tovább az aranyosan csillogó égbolt

És egyszer sem fordmt vissza. . .
És a nagy, sötét iák összecsukódtak feje

fölött.

A vicinális dicsérete.
Vicinális, o, te, drága,
Belekerülsz az újságba.
Úgyse kerülsz te be másba:
Csak tíz vasba s könnyhullásba: 
Sírba juttatsz,
Míg bejutsz az 
Eger szegi állomásba.

*

Szentivánon kora nyár van 
S az egerszegi határban 
Dideregünk késő ősszel.
Mire te idáig jössz el :
Gyerekleány
Vén boszorkány
Lesz addig, 6, dűlnél össze.

ry-
Bizony, belekerültél az újságba, szegény, jó 

öreg vicinális, ki Zalassentiván és Zalaegerszeg 
között bonyolítod le a forgalomhiányt. Meg­
írtak ismét. Ezúttal az Esti Újság tízezrei 
röpítették világgá rólad azt a rágalmat, hogy 
nyolc kilométer hosszú vagy, hogy félóráig 
állsz Kisfaludon, hogy egyóráig tart bejönnöd 
Zalaegerszegre, stb. stb. Pedig mi tudjuk, hogy 
csak hét kilométer hosszú vagy, Kisfaludon 
sem állsz félórát, hanem háromnegyedet, s hogy 
Zalaegerszegre sem egy óra alatt érsz be, 
hanem csak félóra hijján két óra alatt.

Nincs módunkban teljes elégtételt szolgáltatni 
néked, ó vicinális. Pedig szeretnénk kizárólagos 
közlekedési eszközül azoknak fentartani, akik 
elkövettek téged, mint egy nem bocsánatos 
vétket. De, bár nem hasonlíthatunk össze a 
keleti expresszel, sőt annál sokkal hosszabb és 
gyorsabb vonalakkal sem, te drága vagy nekünk. 
Drága, mert annyiba kerültél, hogy máig sira­
tunk. S mi megértjük a vicinális megállóhelyek 
pezihoiogiáját, mi tudjuk, hogy a sok és hosszú 
megállás a célokat szolgálja s igazolja a leg- 
vicinálisabb igazságot, hogy a „vicinális addig 
all meg, inig csak a végállomásra nem ér.u S 
ha a mi édes, kis vicinálisunk célja az áíldogá- 
lással az, hogy bennünket megpukkasztson, 
akkor máris célnál van.

Csak annak örülünk — sovány vigasztalás — 
hogy más is pukkad, mégha oly jó barátunkat 
ér is a pukkadás, mint Nagy Samu kollégánk, 
ki az alábbi szellemes kis cikkben számol be 
az Esti Újság hasábjain, legutóbbi zalaegerszegi 
utazásáról:

Zalában voltam . . .
Zalában voltam. Zalamegyében, Méltóztatik 

; tudni: itt voltam, Zalában, vagy a hagyományok 
szerint: Szálában, annak is, annak is a szék­
helyén Zalaegerszegen. Mondom, Zala itt van, 
csak a harmadik megye Pesttől, a Dunántúlon. 
Ezen hát nincs semmi diesekednivaló. Voltak 
már mások is, sőt már sokan voltak Zalában, 
a mi nem csoda, mert hiszen az odajutás vég­
telenül egyszerű. Az ember délután 6 órakor 
Budapesten fölül a gyorsvonatra és robog, 
robog, váltott gőzösökön másnap reggelig. Ha 
rossz vonatra talált fölszálni, akkor reggel 
Münchenben,. Firenzében vagy Lengyelország­
ban virrad meg. De ha jó vonatra szállott, 
akkor odajutott, a hová indult, Zalaegerszegre. 
Este hattól reggel négyig, tehát tiz óra lefor­
gása alatt megtett ^ pedig 220 kilométert. 
Vagyis óránként átlag 22 kilométert. Oda és 
vissza csak húsz óra. Oda: Zalába. Mondom, 
innen a harmadik vármegyébe.

Úgy érzem, hogy bármily egyszerű is a 
dolog, tartozom némi magyarázattal, ha másnak 
nem/ hát annak az Uzelac nevű alezredesnek, 
a ki három óra alatt elrepült Becsből Újvidékre, 
vagy más, ily fölöslegesen siető levegőemberoek. 
Magyarázatul pedig az éseményea útnak egy 
kicsiny, nyolc kilométeres részletét mondom el.

Éjfél után kettő az óra. Zalaszentiván állo­
máson vagyunk és várjuk, hogy meginduljon 
velünk a seentiván—egerszegi vicinális. Meg­
tudjuk, hogv csak három órakor indul. Körül­
nézünk valami vendéglő után: nincs, a kurta­
korcsma, a mely az állomásépület mellett húzó­
dik meg az éjszakában, néma és kihalt. De

a vak sötétben.mintha emberi alak mozogna 
Megszólítjuk :

— Van-e itt valami helyiség, a hol vacso­
ráim lehetne ?

— Nincs, — válaszol a sötét férfi egykedvű 
nyugalommal.

— Hát mi van *
— Van zálogház.
— No, ne tréfádon. Zálogház?
— Az bizony. És minden nap van árverés.
— Nagyszerül Mindennap árverés ?
— Az hát — a suszteroknál. Azoknál verik 

az árt.
És ezzel magamra Hagy a szentiváni tréfás 

ember.
Három órakor aztán megindul a vicinális, 

hogy megtegye a nyolc kilométeres utat Eger- 
szegig. Fütyül, tutui, furulyáz, akár egy nagy­
zási hóbortban szenvedő csatahajó. Megy, men- 
degél vagy négy kilométert, aztán megáll. Állo­
máshoz értünk, a leghosszabb nevühöz, amelyet 
valaha láttam : Zalaszentivánkisfaludpussta.

Szerencsére adnak időt, hogy a Kétméteres 
táblát elolvassuk, mert pontosan félóráig áll a 
vonat a sötétségbe borult puszta közepén. Sehol 
egy szikránvi világosság, halálos csönd, csak 
mintha valami távoli faluban ugatnának a kutyák. 
Benn a rozzant kocsiban is pokoli sötétség, a 
pislogó mécses egy arasznyira sem világit. Az 
az érzésünk, hogy innen sohasem kerülünk 
tovább és eszünkbe jut szegény anyán*. Bár 
kíméletesen értesítenék 1 Egyenesen kétségbeejtő 
volna ez a dermedtség, ha időnként a kis moz­
dony nem fütyülne élesen, hosszan, elnyújtva.

A mellettem lévő fülkének leeresztik az abla­
kát és egy energikus férfihang kiszól:

— Kevesebbet fütyülni, többet menni!
Úgy látszik, ez a folszólitás nem volt hatás­

talan, mert a sötétben megszólal valami állomás- 
főnöki hang :

— Fieiszig ur, hát menjünk ?
— Ja, Fieiszig! Fleissig — stehn Ideiben! 

— szól ki az egyik fülkéből, alkalmasint egy 
! utazó.

El is indulunk. Már pirkád. Megyünk, men- 
j degélünk, már tünedeznek a hajnali homályban 
j Egerszeg tornyai, mikor nyílt pályán megáll a 
í vonat, megint fütyül, füttyentget kedvesen, 
I hosszan, aztán isteni nyugalommal indul vissza 
> Zálaszentivánkisfaludpuszta állomásra. Kiderül, 
I hogy csak tolatott.

Ezt a tréfát egymásután kétszer követi el a 
I vicinális, mígnem világos re^ei hero bog Eger- 
• szegre. Megtett nyolc kilométert.

Égerszögen pedig a kis tiszt:1., skatulyaházak 
belsejében alszik a főispán, az alispán, alusznak 
nagyáilásu megyei és állami tisztviselők, csupa 
ízléses, művelt, tanult ember, akiknek minden 
alkalommal meg keil tenniük az itt vázolt kel­
lemes utat, ha Budapestet, színházat, képet 
akarnak látni.

És közben Uzelac ezredes egyebet se tesz, 
csak vígan röpköd Bécsből Újvidékre és vissza.

in. s.)
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Színház.
Zalaegerszeg, 1913. junius 14—21.

A múlt színházi hetet a még mindig friss, 
fiatal művésznő : Küry Klára vendégszereplése 
dominálta. A három este feledhetetlen lesz a 
zalaegerszegi közönség előtt, mely valóban nagy 
köszönettel tartozik Szalkay direktornak ezért 
a művészi élvezetért. Maga a társulat pedig a 
Küry-e stéken bizonyította be, hogy nívós 
együtteseiben méltó a nagynevű művésznőhöz.

Egyébként még egy és nem csekély esemény 
zengi a társaság dicséretét. Egyik tagja, s ki 
lenne más, mint a nálunk is kedvelt primadonna : 
Kovács Lili, múlt csütörtökön a Király-szinház- 
bau vendégszerepeit s játszotta a „Cigányprímás­
ban“ Fedák szerepét. A pesti nagy lapok, de 
különösen Az Újság és a Pesti Hírlap oly 
meleg — és mi tudjuk, hogy igaz kritikával 
emlékeznek meg a fiatal művésznő pompás 
játékáról, közvetlen, temperamentumos előadá­
sáról, úgyhogy ezek után nekünk nem is lehet 
jogunk a — dicséretre.

*

Szombaton és vasárnap
a „Czigánypnmás“-t 

adták. A társulat ebben a darabban teljes erejé­
ben mutatkozott be. Az összes szereplők kitü­
nően sikerült összjátékot adtak. A főszerep 
Érczkövyé volt, ki pompásan sikerült alakítá­
sával, érzéssel teli játékával igazi rokonszenvet 
tudott kelteni. Kitűnt Zilahy János a cigány- 
prímás fiának a szerepében. A fő női szerepe­
ket Kovács Lili és Lakatos Ilonka adták. A 
színházlátogató közönségtől már ismert tempera­
mentumuk kedves és megnyerő játékuk e 
darabban fokozott mértékben jutott érvényre. 
Béketfy pár szavas szerepében egyszerűen óriási 
volt és erőltetettségtől ment komikuma állandó 
kacagásban tartotta a közönséget. Benes Ilona, 
Ivánfy, Baróíi, Kőhalmi segítették még a hires 
darabot diadalra vinni. Az operett telt háza­
kat vonzott az előadásra.

Hétfőn
a „Gül babá“-ban a leszállított hely­

árak ellenére is szinte kongott a színház az 
ürességtől. Nem is vették színészeink komolyan 
a játékot, lanyhán játszottak. S elvégre nekik 
van igazuk.

Kedden, szerdán, csütörtökön.
Mit mondjunk ?

Küry játszott. S mit mondjunk Küryröl? Szó­
tárunkból hiányzanak azok a szavak, melyek 
egy ilyen művészet méltatására elegendők len­
nének. Az a frieseség, az a temperamentum, az 
az igazi művészet, amiben részünk volt, az az 
elragadtatás, mellyel a közönség Küryt ünne­
pelte, feleslegessé tesz minden további szót.

Ártatlan Zsuzsiban, az Erdészleányban a 
címszerepet, a Sárgacsikóban Bakaj leányát 
kreálta a művésznő feledhetetlen művészettel. 
Az előadáson hatalmas virágkosarakkai fejezte 
ki hódolatát a hálás közönség, mely mind a 
három estén megtöltötte a színházat s elfeled­
tette Küry vei azt a bennünket ért blamázst, 
mely fogadtatásánál, vagy jobban annak hiányá­
nál, mindenesetre bántólag hathatott.

A vendégszereplésnél az egész társulat, hogy 
úgy fejezzük ki magunkat, felülmúlta önmagát, t 
Odaadó, precíz játékokat láttunk s igazán feles­
legesnek tartjuk, hogy külön mindenkit meg­
dicsérjünk. Mégis ki kell emelnünk Békeffy 
Róbertét, ki mint Pomarel s egyébként is min­
den szerepében nem mindennapi tehetségről tesz 
napról-napra tanúságot. A nőszereplők közül 
Lakatos, Benes, Tarnay, a férfiak közül az 
egerszegi közönség régi kedvencei: Ivánfy, Déry,

továbbá Érekövy hatalmas művészete mellett 
Baróthy Szepesi, Kovács, Kis L. Szabolcsi stb. 
méltóképpen illeszkedtek be a mindenképen 
pompás együttesbe.

Pénteken
a Cigányprímás ment félhelyárakkal, 

félház előtt, féligyekezettel és fólremagyarázhat- 
lanul legalább is két félemelettel alacsonyabb 
színvonalon álló előadásban, mint eddig.

Tegnap az Asszonyfalót mutatták be.
A jövő heti műsort a hírrovatban közöljük.

Középkori riport.
Egerszegh A. D. 1613.

Küry nevezetű theatrlstánéról.
Éppeg azidétt vala pedig Egerszegh városa 

nagy bajokban szenvedő és összes eő hivatal­
nokainak sokadika vala és a Toáaó Pál neve­
zetű indzsellér is hiába elvive újabb négyezer 
rénes koronákat, miképpen akkortájt a forintok­
nak felüket tisztelék. És a pótadó is vala 
nagy és épen olyan nagy vala nekünk, szegény 
adóhátralékosoknak számunk is.

Mindezekhez theátristák nem átallták vala 
Thespisnek nyikorgástól nem mentes szekerét 
szomorú városunkba betolni. Bizonyos és illető 
Szalkay nevezetű direktor soká ásítani hagyá 
az üres padsorokat, mig hogy, hogyan sem 
nagyszerű ötletre jőve elkeseredésének teljén. 
Miért hagyná magát Egerszegh városában a 
tönknek eő szélére juttatni s ekként felcsufolni 
a mi szegénységünknek általa ? Épen ezt gon- 
dolá s felüle a vicinálisra s bizonyos Küry 
nevezetű Klárát, hires nevezetes theátristánét 
hozá vala le hospitális szereplésnek cégére 
alatt, hogy a publikumot theátrumának üres­
séggel telt szálájába csalogatná.

És a nagy theátristánénak vala szive és 
ezer rhénes koronákért mégis tévé, hogy három 
estén át való szereplést elvállalt volna.

Vala Kürynek akkortájt már nagy hire és 
villája Hűvös cimezetü völgyben s büszkesége 
vala Hungáriának, melyet több ízben diadalmas 
triumphusban bejárnia adaték neki a Magyarok 
Istenétől, mely utóbb nevezettet Egerszeg láto­
gatása után bizonnyal megemlegetnie életfogy­
táig sikerülend.

Fogadtatása vala ugyanis meleg. T. i. kánikulá­
ban érkezék. A stációnál két photogénes, vulgó 
petroleumos lámpa gázlángolt vala s a mint 
megérkezék a méla sötétséget hangos üdvkiáltá­
sok zsivaja világositá meg. Hangoztak vala 
pedig a stáción állók szájából ékes üdvszavak:

— Korona szállóba. Tessék !
— Fiaaker! Bárány szálló! Tessék !
— Hordár ! Tizennégy es !
És az vala a humor, hogy a stáción hordár 

nem is léteznék régóta, mivelhogy az utolsó 
éhenhoit vala és aztán beálla valahol — 
targoncának.

Küry nevezetű nagy theatristáné, hazánk 
csillaga igy setéiben kocsira ült s azon be­
gyalogolt vala a Bárányhoz címzett hotelbe, 
hol megint csak a főpincér és bizonyos Hausknecht 
kisérték fel szobájába és a Bárány nem tehet 
róla, nem tarthat tiz hausknechtet és iondinert, 
hogy a nagy theátristánét kellő számú kétlábú 
toliatlanok kisérhessék fel.

Végre, hogy a nagy theatristáné embert 
lásson, beméae a theátrum szálájába s ezzel 
sikerülCvaía elérnie, hogy végre teljesen — egye­
dül maradhasson. Mert a theátrum közönségé­
nek száma direkt és pontosan a nullával vala 
egyenlő.

Nem igaz azon hazug fáma, mintha a közön­
ség azzal lett volna elfoglalva, hogy a Küry-

előadásokra pénzt szerezzen s hogy ezért nem 
vett vala részt a fogadtatáson. Valamint az 
sem igaz, hogy a nagy theatristáné megígérte 
volna, miszerint ismét lejönni hozzánk nem 
átallana.

Ezt nem ígérte vaia . . .
De valószínűleg nem is teéndi . . .

Riportom diák.

HIVATALOS ROVAT.
I.

A császár és királyi közöshadseregbeli had- 
apródi iskolákban magyar honos ifjak részére 
íentartott s az 1913/1914 iskolai év kezdetén 
betöltendő magyar állami alapítványi, magán- 
alapitványi s tandijfizetéses helyekre pályázat 
nyittatott.

Különös kedvezményben részesülnek a lovas­
sági s traiskircheni tüzérségi hsdapródi isko­
lában való felvételre jelentkező m.-gyar ií:ak.

Bővebb felvilágosítások a városházán nyer­
hetők.

II.
Közhírré teszem, hogy a város tulajdonát 

képező téglagyár által termelt faltégia ára 
1000-ként 28 (huszonnyolc) korona.

S a tégla vételárának befizetése a városi 
pénztárnál reggel 7 órától déli 12 óráig eszkö­
zölhető.

III.
Közhírré teszem, hogy Zalaegerszeg r. t. 

városban fellépett szórványos sertésorbánc miatt 
az 1898 évi 9300 sz. rendelet érteimében a 
következő intézkedést foganatositottam :

1. A heti sertésvásárok tartását betiltottam.
2. Széna, szalma, szálas takarmány és trágya 

kivitele a fertőzött udvarokból tilos.
3. A városon át sertések lábon hajtása tilos.
4. Sertésekre marhalevelek kiadását betil­

tottam és a sertésekről szóló marhalevelek be­
vonását elrendeltem.

5. A beteg fertőzés gyanús sertéseknek az 
egészségesektől való elkülönítését elrendeltem, 
miért is felhívom a város lakosságát, hogy 
sertéseiknek megbetegedéséről és elhullásáról 
a rendőrkapitányságnál jelentést tenni, annál 
is inkább kötelességüknek tartsák, mert az ezt 
elmulasztók az 1888. évi VII. te. és az 1900. 
évi XVII. te. értelmében 200 koronáig fognak 
Bujtatni.

Zalaegerszeg, 1913. junius hó 17-én.
Fiilöp, h. polgárin ester.

Sirolin
Boche

orvosilag ajánlva a légzőszervek 
mindennemű megbefegedésa ellen

tüdőbetegségek
gégehurut,

szamárhurut,
gyermekek görvélykórja ellen.
'//. fopfwtö tninŐQn gyógyszerrértan .\
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HÍREK.

Városi közgyűlés.
({'•dszonegyen voltak. — A Diesel motor. 

Ne tessék ülve diskurálni)
Zalaegerszeg r. t. város képviselőtestülete 

nmit pénteken délután 4 órakor Fülöp József 
v. főjegyző elnöklete alatt rendkívüli közgyű­
lést tartott.

A közgyűlés főérdekességét mi abban látjuk, 
hogy a 27 pontból álló tárgysor letárgyalására 
összesen 21, szóval és tényleg huszonegy v. kép­
viselő jelent meg. Kuriózumképen közöljük, 
hogy a városatyák száma kerek egyszáznyolc.

A közgyűlés első pontja az 1913 évi viri­
listák névjegyzékének bemutatása, melyet la­
punk más helyén közlünk.

A Toásó-féle peches szerződésre ismét kiutalt 
a közgyűlés 4000 esedékes koronát.

Az ipartestület segélykórvényét, mely mellett 
Vörös Gyula, ellene pedig Udvardy Ignác szó­
lalt fel — elutasították.

Nagyobb emóciót egyedül a Diesel-motor ügye 
keltett, mely — mint ismeretes, a motor vitás 
sulykülönbözetének megállapítására vonatkozik. 
Hosszú vita után, melyben Udvardy VTince, 
Jámbor Márton és Fángler Béla vettek részt, 
az ügy érdemében végleges határozatot nem 
hoztak. Mi azonban, kik a Diesel-motor ügy­
ben annakidején eléggé ekszponáltuk magunkat, 
megállapíthatjuk, hogy a pöfögő masina meg­
ígért és kikötött zajt a lansága — humbug volt 
s a város éjjeleit ez a zaj annyira zavarja, hogy 
emiatt észre sem vesszük, mennyire be vagyunk 
csapva.

A Balatoni Szövetségbe alapitótagként való 
belépést elhatározta a közgyűlés.

A városi kertmunkáe fizetésére havi 70 koro­
nát megszavaztak. Reméljük, hogy ez nem 
akadályozza, hogy pl. a Barossliget, a város 
egyetlen ékessége továbbra is oly piszkos és 
elhanyagolt legyen, mint most.

Viesy Jánosnak, a város szorgalmas -'s derék 
gazdájának 280 K szemólypótlékot szavaztak 
meg ; a városi nyomtatványokat Kakas Ágoston­
nak, mint legolcsóbb ajánlatot tevőnek adták 
ki; n hordójelző hivatal segélyezése iránti aiis- 
páni felhívásra elutasító határozatot hoztak ; a 
Hanty tiizoltóalap számadását jóváhagyták; a 
70-es évekből származó bécsi és pesti kórházi 
költségek megtérítését megtagadtak, mert az 
ápoltak nem idevaló illetőségűek ; kiutaltak egy 
csomó aprólékos beszerzési, javítási és egyéb 
számlákon felmerüli kiadást.

A közgyűlésről még megemtitendőnek tartjuk, 
hogy az elnök szájából kétszer is hallottuk ezt 
a figyelmeztetést:

— Ne lessék ülve diskurálni !
Hát ue is tessék, mert a közgyűlésnek úgy­

nevezett méltósága is vagyon és egyebeken kivü! 
a városatyák ennek is tartoznak valamivel.

Egyébként a közgyűlés fél hatkor ért véget.

Személyi hir. Dr Balás Béla főispán tegnap­
előtt több napi tartózkodásra Zalaegerszegre 
érkezett.

Érettségi a kereskedelmi iskolában. Filiinger 
Károly ny. keresk. isk. igazgató és Dr Zárny 
Károly k< r. és iparkam. titkár, uiiuiszteri 
biztosok elnökletével műit héten folyt le a 
helybeli áll. felső keresk. iskola éretsegij- a 
következő eredménnyel: Jelesen érettek: kundor 
Ármin, Hoffmann András, Kundier Manó. Jól 
érettek: Pley Kálmán, Boros László, Halász 
Endre, Burits Pál, Marton Lajos, Hunyady 
Alajos, Friss Jenő, Freyer Mihály, Hutter 
Ferenc, Jámbor Miklós. Megfelelten: Babos

Lajos, Vajda Géza, Viertel Kálmán. Pruska 
Alajos, Uilmann Sándor, Stern Jenő, Guttmann 
Géza, Kacovszky Ágoston, Nagv János, Szabó 
László, Szabó E’emér, Kelemen Lajos, Malacsics 
István, Laskav János, Láng Géza, Lisziák 
Jenő, Maurer Lipót, Radó Ernő, Radó Hugó, 
Feldl Károly. — Heten egy tárgyból két 
hóna pra visszavettetettek.

Áthelyezés. A pénzügyminiszter Czövek István 
Csáktornyái m. kir. adótárnokot hasonló minő­
ségben a veszprémi, Lukács Bernát baranya- 
szentiőrinci m. kir. adótárnokot szintén hasonló 
minőségben a Csáktornyái adóhivatalhoz he­
lyezte át.

Siketnéma intézeti tanárok Keszthelyen. A
Siketnéma-intéz -ti T nárok Or<z. Egyesülete 
Keszthelyen, a Községház emeleti tanácstermé­
ben jua. 29-én és 30 án d. e. 8 óra 30 perc­
kor tartja XII. rendes közgyűlését Borbély 
Sándor igazgató elnöklete alatt. Tárgyak : 
Julius 29-én, vasárnap: 1. Elnöki megnyitó. 
2. Jegyzőkön}’vhitelesiíők kiküldése. 2. Titkári 
jelentés. 4. Kiss Lajos tb. elnök előadása : A 
siketnémák nevelése és oktatása. 5. Schnellbach 
Ferenc kaposvári tanár bemutatja a snk. taní­
tását. 6. Dr Herrmann Antal egyetemi m. 
tanár, tb. tag előadása : A mozi, a vetített kép 
és a siketnémák. 7. Szerkesztői jelentés, 8. Az 
állandó bizottságok jelentése. Junius 30-án, 
hétfőn : 9. Az évi zárszámadás felülvizsgálása.
10. A költségvetés megállapítása. 11. A debre­
ceni tagtársak előterjesztése: A sn. intézeti 
tanárképző reformja. 12. Adamcsik István 
értekezése: A siketnémák ifjúsági körei. 13. 
Indítványok. 14. Tisztviselők, választmányi 
tagok és számvizsgálók választása. 15. Szer­
kesztő, rovatvezetők választása. 16. A jövő évi 
közgyűlés helye.

A Dunántúli Dalosszövetség junius hó 28. és 
29. napjain Veszprémben tartandó VI. verse­
nyének és dalünnepének megállapított műsora 
a következő: A versenyző dalegyesületek junius 
27-én a délutáni 4—5 órai vonatokkal érkez­
nek. Fogadtatás, zászlók megkoszorúzása a 
Rákóczy-téren, kedvezőtlen időben a színház­
ban. A versenyének is a színházban lesz.

I. verseny junius 28-án délelőtt 1 1 órakor.
II. verseny junius 28-án délután 5 órakor.

III. verseny junius 2lJ én délelőtt 11 órakor.
IV. verseny junius 29-én délután 3 órakor.

V. verseny junius 29 én délu'án 5 órakor. 
Az I. és II. versenyen a kötelező verseny 

karénekkel, a III. IV. versenyen szabadon 
választott karénekkel versenyeznek a dalosok. 
A IV. versenyen lesz még az első dijat már 
nyert mintadalárdák versenye is. Az V. ver­
seny díszhangverseny, melyen az összkarok 
is előadásra kerülnek, melyeken közel 800 
dalos énekel. 28-án este 8 órakor a veszprémi 
szinpártoió egyesület műkedvelői előadással 
egybekötött táncmulatságot rendez a dalosok 
tiszteletére. Junius 30-aa kirándulás a Bala­
tonra. Indulás Veszprém állomásáról délelőtt 
9 óra 27 perckor. Érkezés Balatoufüredre 11 
óra 04 perckor. A fürdőtelep megtekintése, 
tűrd és, ebéd. Délután 1 órakor indulás külön 
hajóval a Magyar tengerre. Este 7 órakor 
Almádiban azu'áu feloszlik a társaság.

Síjnoa a mi Daloskörünk még mindig csak
— haldoklik.

A jövő heti színházi műsor. Szalbay L .jós
színtársulata jövő heti műsora a következő: 
Ma vasárnap: Sztrájkol a gólya. Énekes bohózat.
Kedden: Leány vásár, Ivánfi Jenő jutalom- 

játéka. Közönségünk régi kedvencének 
pompás alakítására felhívjuk a kÖzün- 
ség figyelmét.

Szerdán: Kém. Aktuális színmű.
Csütörtökön: Csókszanatórium. Operett, Ércz- 

kövn Károly, a jeles baritonista jutalom­
játéka. A közönség meleg figyelmébe 
ajánljuk.

Pénteken : Berkovits és Társa. Operett újdonság.
Szombaton és vasárnap: Aranyesö. A Népopera 

ezidei slágere. Látnivaló, hogy a hét 
az újdonságok jegyében zajlik le s igazán 
pártolásra méltó igyekezetei fejt ki Szaikay 
igazgató a közönség kielégítésére.

Hét Órai záróra! A Zalaegerszegi Kereskedő
Ifjak Önképző Egylete elnökségének kérelmére, 
az összes rőfos, divat és rövidáru kereskedők 
elhatároztuk, hogy üzletünket f. évi junius hó 
16-tól kezdve bezárólag Augusztus hó 31-ig 
este 7 órakor bezárjuk.

Ezért kérik az igen tisztelt vevő közönséget, 
hogy szükségleteiket ezen időtartam alatt 7 óra 
előtt beszerezni szíveskedjenek.

Nyári miratság. A zalaegerszegi ipartestület 
és az iparos ifjúság ön képző egylete szokásos 
közös nyári mulatságát folyó évi augusztus hó 
3-án tartja a R tzenkrancz-féie kerthelyiségben.

Borgazdasági tanfolyam lelkészek és nép­
tanítók részére. Bor«ís/ui szempontból kiváló 
fontossággal bíró községekben működő lelkészek 
és néptanítók részére a budafoki in. kir. pince- 
mesteri tanfolyam helyiségeiben a folyó év 
nyarán két hétre terjedő b< rkezc-é~i tanfolyam 
fog tartatni. Az első tanfolyam juiius hó 21-től 
augu-ztus 2-ig a második tanfolyam pedig 
auíuiztus 11-től augusztus 23-ig tart. E tan­
folyam célja az, hogy az azon résztvevő lelké­
szeknek és néptanítóknak mód nyujtassék arra, 
hogy az okszerű borkezelésre vonatkozó ismere­
teket elsajátítsák s e téren gyakorlati jártassá­
got is szerezzenek avégett, hogy az okszerű 
borkezelés terjesztése érdekében a m iguk részé­
ről is közreműködjenek. A tanfolyamra csak 
olyan lelkészek és néptanítók vehetői fel, akik 
oly hegyvidéki községekben működnek, ahol a 
lakosság kizárólagos vagy főfontosságu kereseti 
forrását a szoiővnivelés képezi. Ezen tanfo vá­
mon busz hallgató vehet részt. A tanfolyamra 
felvett egyének útiköltségeiknek s a lakás és élel­
mezés költségeinek fedezésére az egész tan­
folyam tartamára egyenként 70, azaz Hetven 
korona átalányt kapnak, ame y összeg a tan­
fo yarn utolsó napján fog a tanfolyam vezetője 
által kifizettetni. A tanfolyamra való felvételre 
pályázók egy koronás bélyeggel ellátott kérvé­
nyeikben kötelesek feihiutetm életkorukat, nyelv­
ismeretüket, tényleges alkalmazásukat, a sző.ő 
és borgazdaság terén esetleg kifejteit eddigi 
működésüket s ha esetleg négy hetes szőlő es 
borgazdasági tanfolyamon részt vettek, csaló - 
ják folyamodványaikhoz az erről nyert bizo­
nyítványt is. Az, hogy u folyamodványban a 
fentiekre vonatkozólag felsorolt adatok a való­
ságnak megfelelnek, a tanítók folyamodványain 
az illetékes tanlelügyeiő által igazolandó. Lel­
készek a pályázati folyamodványaikat közvet­
lenül, a néptanítók pedig az illetékes kir. tan­
felügyelő utján, legkésőbb folyó évi junius hó 
28-ig a budafoki m. kir. piucemesteri tanfolyam 
igazgatóságához nyújtsák be. Budapest, 1913. 
junius 7. M. kir, földmivelésiigyi miniszter.

k hévízi uí olajjal való portalanítása. Zala-
vármegye alispánja értesítette járási főszolga- 
biránkat, hogy Keszthely főutcájának (a vasút­
tól kezdődő)eg, Kiskeszthely-n keresztül) és 
onnét tovább, egész Hévízig ob-jjaí leendő por­
ti, tanítására szükséges olajmennyiséget az Apolló 
kőolajfinomitó gyár részvénytársaság szolgál­
tatja. Az olaj az úttesten 4 m. szélességben 
lesz e öntendő oly formán, hogy az első ön tö­
mésnél 1 négyszögméterre 1 kiló mennyiségű 
ohíj esik. Az olajozandó úthoz az első olajo­
záshoz 25.40k, összesen tehát 41100 kg. por- 
olaj irányuztatott elő, melynek 5500 korona 
költségéh -z a város 1385 koronával, Reischl 
Vend fürdőbérlő 1385 koronával járul, a töb­
bit p'dig a vármegye fizeti.

Katonai kísérlet postagalambokkal. A 48-ik
gv. boszniai zászlóaja érdekes kísérletet tett 
postagaiarnbjaival A galambokat vasúton el­
szállították Nagykanizsára s innét tegnap reggel 
eresztettek útnak vagy száz galambot. Mind­
egyiknek lábáu karikára erősített kis cédula 
volt az eleresztés napjának és órájának jelzé­
sével. A galambok egy kettőt fordultak a leve­
gőben s azután mintha kilőtték volna, repül­
tek dél felé. Vájjon odaérkeztek-e valamikor 
Boszniába ?

(—) Internatus Szombathelyen. Harmadik éve
fönnálló intézetben vidéki tanulók kellemes 
otthont találnak teljes ellátása il, állandó fegyelmi 
és tanulmányi felügyelettel. Az intézet állami 
felügyelet alatt áll. Tessék prospektust kérni 
(Szky Jánua-utci 24. sz.)
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Gyászrovat. Hétfőn, e hó 16-án kisérték 
örök nyugalomra Mayer Irén úrnőt, néhai j g 
Mayer Jakab volt zalaegerszegi jeles kereskedő UZ i 
leányát. Gyarmati Vilmos és neje Mayer Adél, I ,zs 
valamint számos rokonság gyászosa az elhunytat. I Árpi

Öngyilkos iparos. Múlt hétfőn este szomorú 
szenzációja volt a Berzsenyi-utcának. A város 
egyik legvagyonosabb iparosa: llozer György j 
szitásmester este házának padlásán elvágta 
a torkát s több súlyos sebet ejtett magán, í 
melyek Következtében kedden reggel meg- J 
halt. A derék embert súlyos idegbaj kínozta, • 
mely egy építési engedély elodázása miatt szén- < 
védett bár kisebb veszteségei folytán halálosan 
elkeserítette, úgyhogy végre ily végzetes lépésre j 
szánta el magát. — Temetése csütörtökön ment 
végbe nagy részvét mellett. j

Piaci áraink:
10-50 10-50 K i 
8-20 —- „ 
8-50 —

Zab — — —
Tengeri — — —

n ;
9-

50 kilogrammonként.

Felelős szerkesztő: Czebe László. 
Társszerkesztö: Gürtler István

NYILT-TÉR, 

Köszönetnyilvánítás.
Mindazoknak, kik családunk tragikus

Meghívó.
A „Zalaegerszegi Kerületi Mimkásbizto- 

; SÍÍÓ Pénztár“ Zalaegerszegen az ipar­

testület dísztermében folyó évi junius hó 

29-én délelőtt 10 órakor, határozatképte­

lenség esetén július 6-án d. e. 10 órakor

1913 junius 22. B 1

vüli

tovább fog­éi

Tilos a Jánkára menni. A Jánkahegy alatti ! 
sétányon szórakozókat zord tábla állítja meg, ) véget ért fejének 
ha jánkai hegyi útra akarnak lépni: Idegenek- r ■ g*| _
nek a Janka hegy területére lépni és lovagolni HPl! Ril7PP h\lÄfnUnoi/ 
(V tilos.“ Nagyszerű ! A községi közdűlő útra llö,le SlU£Gl Ujfllí y yíIü 
lépi tilos, ha csak az ember nem birtokos a ,, n
Jankán. Sőt lovagolni is tilos, ha az ember 1 ^Riunyta alkalmából szívesek voltak rész-
idegen. Csak azt kérdjük, hogy a városi ille- ! vétükkel s a temetésen való megielené- 
tékes hatóság miért nem szállítja le a lóról aiiu.i
ennek a zord táblának felkapaszkodott ki- j ' ‘vei RtjJMnmnka.. enyhítem, ezúton 
függcsztőit ? I mondunk hálás köszönetét.

Megszűnt a sajtóper. Az ismeretes Enyedy j Egyben arról is értesítjük a meghoido- !
BaroakMIe oikkWl keletkeze.t sajtóperek ' guIt üzletfeleit, hogy Mhirli üzleté. !
egyikében, melyet Enyedy Barnabás lapunk \ rr Ts , J eieC 1
felelős szerkesztője ellen indított, a mull esütör- j ^rausz József üzletvezetővel 
tökön megtartott fő tárgyal ásón Dr Hollósig P.d | juk vezetni, 
védő előterjesztésére a kir. törvényszék meg- i
szüntette az eljárást. * ' ; Kiváló tisztelettel

Megunta a gyöngyeietet. Ujváry Pados József ! Zalaegerszeg, 1913. junius 20.
a nagykanizsai 48-ik közös gyalogezredben ette - * D
a császár kenyerét. Ujváry nemrég beteg lett M iiÖZBr C
s felebbvalöi Sopronba küldték „szupervizitr
Sopronban megvizsgálták s aztán hazabocsá- ! SO°l O
tották anélkül, hogy a vizsgálat eredményét • I® ^
tudatták volna. Ujváry azt hitte, hogy szimuláns- ; a lakásoknál április és máivs hónnnnbbo - 
nak tartják s ez annyira elkeserítette, hogy a j ^ 1 e _ hónapokban es
műit heten szolgálati fegyverével agyonlőtte i
magát. ' \

A csizmahuzás halottja. Jóna Sándor 76 éves í 
gelsei gazda tehenes fogatával kiment a mezőre.
Mielőtt munkába fogott, a mezőn le akarta ■ 
vetni csizmáját és a kerék küllőbe akasztotta 
a lábát. E közben a tehenek megvadultak és 
a gazda a küllők közé szorult lábával, mely j
eltörött. Rémes fájdalmak között szállították be | FÜRDŐ (SlaVOüláfoa ti). j

Vasas hőforrások és iszapfürdők. Forrás- 
hőmérséklet 35—50° C. Kiváló eredmé­
nyek az összes női bajoknál, vérszegény­
ségnél, csuzos és köszvényes bántaimak- 
nál, különösen ischiasnál és gerincbajoknál.

■ B

yu
I tart’ melyre a r. közgyűlési kiküldött 

I fagokat tisztelettel meghívjuk.

Zalaegerszeg, 1913. junius 17.

Gombás István
igazgató.

Vörös Gyula
elnök.

mmmmmvmimm
Üzlet áthelyezés! f

8

V an szerencsém a n. é. kőzőnsé- _ 
get értesíteni, hogy KaziílCZy-tér 3 
= 2. szám alatt levő =

1 " --"j UKJ Xjixy iictpVJVU

25°j0 júniusban I

f 62

a kórházba, ahol másnap meghalt
Rejtelmes haláleset. Kisszabadkán a a-ult 

héten megdöbbentő eset történt, Egy ottani 
Sajtos János nevű szegény .erdőkerülőnek 9 
éves kis leánya gyanús körülmények között 
hirtelen meghalt. A falusiak állítása szerint az 
Oltani káplán, Szersa Máté verte volna meg 
az. iskolában a hittan óra alatt, minek követ­
keztében a gyermek meghalt; a káplán és 
mások pedig úgy adják elő a dolgot, amit a 
nyomozás adatai is látszanak igazolni, hogy a 
ánykat ugyan megverte, de halálát tu ujdoa- 

kópen egy 9 éves fiú okozta, aki az iskolából 
kijovet letaszította a lánykát a kijáratban 4-5 
lépcsőfoknyírói, mitől a kislány a kijárattal i 
szemben lévő geszteuyefának oly erővel neki­
vágódott, hogy orrán száján megír, dt a vére 
Hogy melyik verzió az igazi azt majd a vizs- í 
gaiai dönti el. A kényes ügyre vonatkozó 
összes iratokat a nagykanizsai kir. ügyészség- 
hez tette át a perlaki fősz,>lgaí,Író. * j

Tél a tavaszban. A különös időjárás ismét 
szomorú tréfát követett el. Múlt kedd n I
Dalban a megye több helyén különösen ,Xpor,á t 1 
helye(<en a kukorica s a kerti vetemények 
megfagytak. Rendesen, szabályszerűen, mintha !
tzm!r'T vrlnáDb-,.A “»xx wmko;
okoz >tt már a kozeu Bessenyő határában iH

Kriegner-féle Akácia-krém
rendkívül tinóm, kedves illatú arckenőcs, mely 
az arcot udiü, fn-siti, szépiti és fiatalítja. Pár 
nap alatt eltávolít szeplőt, májfoltot. Kisimíts 
a ráncokat, redő két, ára 2 K. Ehhez ajánlatosa

Kriegner-féle Akácia-puder
fehér, rózsa és krém színben. Páratlan a nap és 
,.< ! befő vasa ellen. Egy doboz ára 1 korona. 
Évtizedek óta közkedvelt még a férfiaknál is a

Kriegner-féle Akácia-szappan
kellemes hatású és iiren tartós, ára 1 korona 

a gyógyszertárakban.
Poslán küldi Kriegner-gyógy szer tár, 

Budapest, Kalvin-fer

Wii az élet örömnek ellensége ?
Cimü könyvecskét kívánatra ingyen küldi.

lsőrangu

cím üzletemet I
j E május elsején Rákóczy-uíczi 7. 3
i «ül -5/ám alá (Hirsch Zsigmoud ur 
|B kétes üzletének volt helyiségébe) 3 
B helyeztem át. — Miért is kérném ^

1 a nagyérdemű közönség eddigi ^2 
szives pártfogását továbbra fen tar- 3 
tani. A nagyérdemű közönség 3? 
igenjeinek megfelelőleg könnyű, ^ 
tartós és elegáns cipőket szolid 
árban készítek. : ; Tisztelettel ^

Fekete Rudolf 1
úri és női műcipész.

'-Btwnjnawwnsm oaaoBBBBMunaMB

Éf % &Üßf *mrvc
&;?y ALKOHOLMENTES

fss- • ä '&■ ’ vT.:*'SS..tfm: t• - #•; M
Br r ' •' TT .... .......................

tot éséy-vBiy szikvízzel vegyítve forvséges

üdítőital
mii? <vvr T •.
jR3C£-- p'x^vá . Áf j v P" -*• »J • g ift* 9 -

fiijön a névre és kérjen mindig határozottan 
Erdogyongyet. Hssonnevü értéktelen utánzatok

visszautasí! audós !
ErddOiöngyemüvek Moritz Löw, Brünn Husnowib.

Szlavónia.

Radioactiv források 64° C.

BH

Nyári és téli kúra.

GYÓGYÍT-
—=■----- ----- - ---_____ * reumát, ischiasí, anyag­

cserezavarokat. cukor-
^ alkaükus beiegséget’ alkati bajo-

kat- Syermek kórokat, 
[ 1 05 csonttöréseket és izzad-

vizek. Hiányokat.

Kívánatra prospektus ingyen.

# Kr
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í Fővárosi jel bevezetett likőr és rum- I á 
I gyár keres | ; ’

jhelyi képviselőtl;j
§ jutalékra | i *

I Zalaegerszeg és környékére. 11 {
I Ajánlatok | í \

f Kramer Rezső és Társai!
I Budapest, Lipót-körut 10. sz. | 

likőr és rum gyár küldendők. §
a@» «a>> «QD»«®»'S6 ^ ®

*
e t$c m

kis Gyula
elnök.

immtms
is! -

;é-
bczy-tér

kollarit-
MBKISSSB:«AGTAIAN FEDÉUEKEZ
1_TJ JJL ti 1 * !
W. /yf

Kollarit bőrlemez
kaucsuk compositióval 
bevont ruganyos vihar­
biztos és időt álló szag­
talan fedéllemez. — A 
jelenkor legjobb tető- 
fedölemeze. — Tartós.

Régi zsindelytetök át­
fedésére kiválóan alkal­

mas.

Sem mázolni, sem mész- 
lével bekenni nem kell.

Unger Antal
könyvnyomdája

és
könyv kötészete

ZALAEGERSZEG.

Morváin nme vao^v, -----------
Gyula és Fia fakereskedőnél Zalaegerszeg.

met 1
jtcza 7.
bond ur 
yiségébe) 

kérném 
eddigi 

fen tar- 
közönség 
könnyű, 

k szolid 
;ztelettel

1* Eladó! §:
5 S Mencshelyen, egy jó kar- |; j 
3 1 lián levő, tedeles, családi \
zz -iF hintó, olcsó áritan eladó, gr i¥ hintó, olcsó árban eladó

ä Tudakozódni lehet a köt- ^ ;
$ jegyzőnél. E j ^

Készít mindenfele kereskedelmi, pénzintézeti, kbzigaz- 

natási. gazdasági és iskolai nyomtatványokat. .Művek. 

árjegyzékek, falragaszok, meghívók, eliegyzési^esjsske- 

tési értesítések, névjegyek, a legszebb kivitelben.

oií 5

siiüiÜUiii

Iw,
lEHTES

Körjegyzői

mm
vegyi! ve fertiges

htal.

határozottan 
»i^u uláuzaton

ünn Hussowitz.

iást, anyag*
.at. cukor­
alkati hajó­
ik kórokat, 
et és izzad-

;lus ingyen-

.z0j
Néhány középiskolát végzett, io gy

10 ~ J Z1 , _______  0j I
jnj — házból való fiút------------- g |

1 tanulónak 1
1 ,e,vm i1 Schmidt Viktor®
ÜÖ cukrász Zalaegerszeg. mi
lei

I W*

Legmodernebb, leg­
elegánsabb kerékpár.

I A kerékpáripar J

fstsstrup*SwetUKI diadala Utolér-
I__Eger'/B.___I , >>

hetetlen
- Árjegyzék ingyen és bérmentve.

o, s wetlikKastrup & s>w«
kerékpárgyár Eger.

Betöréses lopás elleni biztosítás,
mely az utazási és fürdő-saison alkalmával nél­
külözhetetlen, legkedvezőbb feltételekkel kot a

Magyar Francia Biztositó R. T.
II helybeli főügynöksége, képviselve a

Polgári T akarékpénztár R.T.
— 1 ------- 1—-■— céo1 által.

öZalaegerszegen
___ __
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Kiadó. I<®l
November l-ére kiadó a Kossuth -g 
Lajos-utcában egy szép négyszobás g

RÁG ZALAEGERSZEGENUJ IPA »8 CíC
SfÜ

a müncheni keresztény művészeti társaság technológiai szakiskolát végzett tagjának egyházi m.opar g|
intézete, templomfestészet, műaranyozás, szobrászat. t&s

tíRJ - m, nn.-n-ii- , mninni . r ■ .................. ...... írNgg 1 gg
P Elvállal: templomi tárgyak készítését, úgymint oltárok, szószékek, szob- p|
m rok, stb. Újjáalakításokat bármely stílusban és kifogástalan művészi kivitel- ^
§j$ ben. Antik műremekek korhű és szakszerű restaurálását és utánzását; sép |jg
H és tükör keretek aranyozását, szobrok festését. —- Művészi kivitel, lelkiisme- ^
P retes kiszolgálás, olcsó árak. jág

' ÜK5
|| Műterem: Zalaegerszegen, Mária-utca (régi iskola épületben.) p
es turü

úri lakás
Bővebbet a kiadóhivatalban

3400/tk. 913.

Árverési hirdetményi kivonat.
A zalaegerszegi kir. tszék, mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Kismartom takart-k- 
pécztár végrehajtatónak Weisz Jenone Ko n 
Rózo é« Veisz Miksa végrehajtást szenvedő* 
Hiieni 2770 kor. - fill, és jár. iránti végre­
hatási ügyében az árverés a zaiaegerszegi ’•1 • 
törvényszék területén levő, a zalaszentmiháiyi
482 sz. tjkvben A. f L R,,r9Z- alatt íeíTett 
18 hr-z., 31 bázsz. udvar és szántóra 611 Ko­
rona ezennel megállapított kikiáltási árban az 
árverés elrendeltetik és hogy a teöti Dugj-nölt 
ingatlan az 1913 Julius hó 8 napjának d. e. 10 
órájakor Zalaszentmihály községházánál rnegtai- 
tandó nyilvános árverésen és pedig házbér adó 
alá eső ingatlan a kikiáltási ár felénél, egyéb 

ü kikiáltási ár 2/.-ánái alacsonyabb áron

^MMgflWnilWB3BEEH3333333333EEEEEEEE333®

barna 90 Kőbányai polgári, nagykanizsai es soproni
|»^|j
55 és világos söröket hordókban és eredeti töltésű & 

S palackokban állandóan raktáron tart |

SÁNDORFÜRST
A gimnáziummal szembenZalaegerszegen, Bákóczi-utca 21

A ,.Belatinc Vidéki Takarékpénztárnál

gyakornoki állás
betöltendő. — Kezdő fizetés évi 800 korona és 600 k<Piritv

peronosporajaa szoío

ellen pasztán porozással is lehetséges
Fechtig-féle

Az igazgatósvazuro
Kitűnő onyitva-

nyok a legnagyobb szőlőgazdasá­
gokból! Tessék ismertető füzetet 
kérni! Ara 50 kg.-os zsákokban 
kg.-ként 65 fill., 10 és 5 kg.-os 
zsákokban kigrammonként 67 fillér.

Egyedüli beszerzési forrása:

Magyar Mezőgazdák Szövetkezete
V. Alkotmány-utca 29.

IHí@0E[3@E@H@[i2[3@[aü@[a@@E5[5BEE@Bg!3[a[a[a(a!a[agl
{§j Zalamegyében, Nagykanizsától 2 óra járásnyira, a leg- | 
Qj szebb szarvasok hazájában, egy 1500 kát. holdas remek p? 
01 vadászterület haszonbérbe adatik. £j
jjjj Egyéb szép vadállománytól eltekintve, évenként lelőhető (g 
jöj B—4°szarvasbika, melyek között 8—9 kilogramm agancs- (öl 
01 súly sem ritka. — ki erdőben levő erdööri lakban megfelelő vadászszálíás. |raj y A haszonbérbeadó címe lapunk szerkesztőségénél megtudható. [g
E3eíe1é1SSe]e1S3e1e3í3Se1Sé1Se1e!e1e3S3e3Se1e1e33e1e1e12ÍS!

Budapest

Vas-, szerszám-, vasalás-, fűszer-, festék-, cement-, kőszén ke­
reskedés. — Állandó raktár különféle kerítés, sodrony fonatok, 
tüskéssodronyok, varrógépek, kerékpárok, gazdasági gépek, 
vadászfegyverek, forgópisztolyok, takaréktüzhelyek különféle ki­
vitelben, építkezési anyagok és különféle fedéllemezekből. — 

: : A nagyérdemű közönség szives pártfogását kéri : :

HORVÁTH IHRE SiU
--------  Telefon 54. sz. —-  ~=z

Legolcsóbb 

beszer­

zési forrás!

fegyver javító

4X
 ,H3

33
33

33
33

33
33
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o IclEEEsasEsaae 
kisasszonyt

BEiaaEEi
9

I Házi
B
S keres egy a fővárosban élő magá- 0 

B nyos urinő, augusztus második 3 
S felében való belépésre. Feltételek:

Ej jő családból való származás, jg 

Q keresztény, polgári műveltség és
r O f j'l Ci V"X r\ >"* 0Q

Kitüntetve Pániéban 1900. ezüst éremmel.

KereníLtiU Y , i unutn;
gj főleg jártasság a főzésben 

' e igában. A
„ „_6 ______________ a
” háztartás minden ágában. Arckép- 
B pp] és bizonyítvánnyal felszerelt 3
El „ 1 „ t zx 1- fítrotÓKi i crpnv mponplnló- e»-o
» Pel - *

ajánlatok fizetési igény megjelölő- g 
E| sével a kiadóhivatalba küldendő, gj
d E

aaSSSECIBBBlQIQSQQBB

CQ

Aki jó és tartós Aki jó és tartós

bútort
óhajt beszerezni, az forduljon bizalommal

Keszli Ferenc műasztalos mesterhez
Csány-utca 41. szám alá, ahol a legújabb stílben 
készült bútorok készen kaphatók. — Tessék szemé­

lyesen meggyőződni róla.

Kitüntetve Sopron 1904. arany éremmel.

'*•* -i
<*— r " ? *,» A ,v j

—
~Ít?

Á;<

___  ..... -w w Honi iyártmányfl
Legolcsóbb beszerzési forrás. Aldpittatott 1886. Legolcsóbb beszerzési forrás. g>-

__ ffi:.

■^rj

pr* Áranv éremmel kitüntetve.
m*<-4 Bel- és külföldi nyersanyagból, villamos fűrész és csiszológépekkel, magyar munkádon áltál
, o ^ .......~  "" ™™—™—~~—

-4Ü síremlék raktár
Ifi-

készített £ *
" >

;*
~|H készit építkezési munkálatokat, oltárokat, szent szobrokat, úti kereszteket, mauzóleumok»!. osaládi sírboltokat.

^ szegélyeket vasrácsozattal vagy annélkül stb. stb. a legmesszebbmenő jótállás mellett. pit—

A mélyen tisztelt gyászoló közönséget bátor vagyok még ama__fontos tényre felnivni, bog}__ a
------------------------------:------------—------------------------------------------------------------------------------

-«f| r. o N C O R D ! A“ disztemetKezesi vanaiat^
-4§|
-hí

CONCORDIA“ disztemetkezési vállalat
^ 9 ... ,
j„ tulajdonomat képezi, amelyet a legmodernebb felszereléssel láttam el. — Raktáron tartok a jegyszer».. >•*-a 

4|| legdíszesebb fa- és érckoporsókat, koszorúk, szalagok, temetkezési cikkek a le-tjutányosahb úrban. — Elvállalok g£- 

egyszerűé» disztemetkezéseket, hullaszállításokat, átszállításokul helyben fa vidékre mérsékeli díjazás mellett.. jj%-

“*< A mélven tisztelt gyászoló közönség szives pártfogását kérve, maradok___ mély-----tisztelettel
-------------  ——- - " _

szobrász, kőfaragó-mester és temetkezési 5.
vállalkozó Zalaegerszeg, Kossuth-utca 50. |

___ — . . _ -- -*g
-m
-m

Wapper
A magyar királyi dandárparancsnokság átellenében.

0I0Ä' oép ofoo c*o <4>o Of*
T

W Telefon 67.

ess
HUES® ü»§tiü

S Zalaegerszegen a Kossuth 
I Lajos utca 33. sz. házban 
“ levő 40 éves jó forgalmú

korcsma
és üzlethelyiség azonnal 
kiadó. — Értekezni lehet

Singer Miksánál.

Keil-lakk
aKEIL-LAKKu-nál jobb máz ninoaen 
Aszony mondja : ez a kincsem !
A padló úgy fénylik tőle 
Nem is kell sok máz belőle ;
Kevés munka, semmi kin,
Barna, vagy porszürke szín,
Figyelmed csak arra legyen,
Hogy az mindig „KEIL-LAKK“ legyen ! 
Ajtó, mosdó, ablakpárkány 
Oly fehér lesz, mint a márvány,

Ha fehér „KEIL-LAKR-ot veszünk 
S vele mindent jól belestünk, 
Konyhabútor, asztal, szék,
Itt van „KEIL-LAKK1’ azúrkék, 
Kertibutort fessünk zöldre, 
Gyermekeknek örömére. 
„KEIL-LAKKu-ból van minden szín 
kék, piros, zöld-rozmarin.
Szóval: ház vagy nyárilak,
Mindig legyen ott „KEIL-LAKK !

V/l J JÜLR/i iVO«, ^ w

Mindenkor kaphatók Gyarmati Vilmos cégnél, Zalaegerszeg
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Paftncreolln-PEARSON

altai mint '5rmindenütt elismerve,

a ieienkor legmegbízhatóbb fertőtlenítője.j Szakosított anyagok használata fertőtlenitésnel hatálY-
& tálán.

Kérdezzük az orvost.
Or Neudörter vezértörzsorvos

a CREOLIN-PEAUSON felől így nyilatkozik:

„Ez ed,y nemzetgazdasági tennék“
ygy- Mindenütt kapható!

Óvakodjunk értéktelen^ utánzatoktól éskérj.k

PACOLIN-
PEARSCN-t

csakis ilyen ól­
mozott dobozokban.

5-722ti«
tani
mt>i3
5-75

Megkezdődött
a két olcsó hét nsr a két olcsó hét

_ Központi Sags Áruházban
Zalaegerszeg, Közp^ Takarék palotája.

I Ez idő alatt az összes nyári szezoncikkek meglepő olcsón kerülnek eladásra:

. _ I K 80 f cérnacsipke métere.....................05 f.I 6 P*' I« **r«h.rl.ny ■ - « \ k,»pp, e,«pke „
Sfe ® ” ” no* ’ hímzés », ....cró 11

5-73gr.

IS
p
30lant
IÄS5v£
ZV73

13 f 
17 f

Csak Pcarson-tclc készítményt használjunk:
p&COlIN MEDOU CREOL1N

1 kg K V50 (rüh elleni szer) 100 gr 60 í. 1 kg K 2‘40
Mindenütt kitüntetve! .

T'tóbbi kitüntetés‘•1:: Arai tv érem és tiszteletdíj Turin- 
ban Orezdábar,. Brüssel, Rio de Janeirobsn.

líS,,-.iir.. -r.-ic rr-.T ztcmSGSttVNBHf fl*MBBW8B—*

Csak két hét!
boros pohár 
vizes pohár 
színes csészék

C4C
3Ö gyermek trikó 
§r3 cérna keztyük 
^5 sapkák ...
SS
|l IOOO darab esőernyő és napernyő leszállított áron I
S§tans.

09 f 
14 f. 
50 f

í$555«
ve
Sfó
8®L&iS
c£5g£J
SStúra
IsS5-73
2»tyn
táia
túise$e
rye

L?4C
vei
Stílve",
Stfö

SSfüsto änÜ5'?35'i,Z:5'z3 StfŰLiSúSk -íííSSBtifctFü

^4,

Van szerencsém a nagyérdemű közön­
ség h. tudomására adni, hogy W EISZ 
EDE-féle házban — a vármegyeház 
átellenében — levő irodahelyiségemben

I tűzifára, különféle kőszénre,

.£- kokszra, faszénre és mű- 
*r trágyára
C megrendeléseket lel veszek. Töre^-
I vésem az, hogy a t. közönséget ponto-

san kiszolgáljam. ^
Kiváló tisztelettel

r Weinberger H. és Fia. |*

Szőlőbirtokosok
különös figyelmébe!
Ha Forhinna! permetez, 

Rézkénporrai poroz ás 
Bagolíaí öli a szőiőmcíyt:

- szőr
Kevesebb t 

a gond. I 
-szór I 

kevesebb | 
a munkai ?

('kevesebb, I L amunKabéő í

"k, ti ,

Ó - f®B

..

w / V l íyti® A
J t- ...t v. ,-X -V jc / ,'t
m -um • S' IJÉ V'v‘ •A e:-Vv ^

É festi* I* ^ f|!

mert a 
déssel h
náljá

oly nagy, hog

r /S n lg I KI a sokszorta megjavított bordói keverék es szárrumn k "íz i . _ 
I O I \ M I IN elismerő-levél tanúsága szerint mindenütt .egn.■» • - ......... o,dód:íx és .... 10-t .. Ci 1 I l I V * a -W CU-IUAI V- iOW. . U*uw V t.    1 < 1 -lw

Sél hasz- r* f“\ ISI M-nak nincs üledéke, vízbe do óva aínuxMu. F íj H I i\i san pusztiija a per moszporat: ••• ,
ják. — A I U i \ I I I * * P2.y R^sz, anyag, főalkatrésze rézgáhc, tapadói

>r" . , 1 íO'.oui mnmra- és l)éOr»er'X)0tezh.‘t vei

essége
használata óriást munka- és pénzmeg-

leskertészek
ttaérp rovhrfogó Övei az Összes kártékony rovarok ehogásam, L, ;iriu • =^ ojfc. , .. . __ !_ , a i: ír iád É. k e zésre. xjHlirii
védekezésre. Latin! ixaro.u1 ruumo

oltóviaszt az
mat ot

dara vsak

■X
J.'if'dí

/<
f >• '

hármetv barmatnas peruietev.u'-v vei- ,
" paritást jelent, mert az anyag teljesen Rész. t

h'isznfl1 isn4tk <i« . <•< -
lét a gyümölcsrovarok elleni véuekezcare 
rovarenyvet minden kártékony rovar Lefto-

r-varuk ebeoi nyárt
a rovarok elleni téli védekezésre

oltványok nemesMstic. Iohnenmiot «eng, virágok p^nnete^re Veohn ■
faiskolák permetezésére, ropomort mezei egeres pusetuására. r j ,agitá3t kérni, melyet 
elfogására. Tessék mindezen cikkekről kimentő leírást és hasznai au

ingyen és bérmentve küld az összes érdeklődőknek a
szőlooermetezési any ag gyár Budapest, \ I-, Váci-ut 9o/v., 
.... ' valamint képviselői: ^ ^

SZÁLÁT IGNÁC Zdssreetgt*. - HIRSCH és SZEGŐ Nagykanizsa. - HILLER IGNÁC 
és FIA Tapolca. - ROSENBERG ERNŐ Keszthely. - MARTON Mok készt ne). 

SPIEGEL REZSŐ Tapolca. - GYARMATI VILMOS Zalaetrerszeg.

forhin

I Gazdák és szőlőbirtokosok! f
, E Az általában elismert gazdasági gépeimen kívül bátor vagyok ajánlani 3

^ szőlőpermetező és kénporozó gépeket |
a legcélszerűbb és legújabb kivitelben.------------------------ " ^

I £ Aussigi rézgáilc, Dr Aschenbrandt-féle 3
r*Z~ —Wt7'~ < r ■ * r ■ i ' __ !

O*-

X6D1 KIÜbirvLl AZiUIVI^ pci tnc lv^z,v ozvC 1 l; amcijucn. uataoa iá v oioolu V  ~
30%-at olcsóbb — mint a kékkő mészkeveréké. Felülmúl minden eddig hirdetett permetező anyagot. ^

Vízmentes ponyva és zsák gyári raktár. — la. gépszijak és műszaki 3
— cikkek nagy választékban. ~ 3

Keszler Mór Zalaegerszeg, Fő-tér. |
luuiuuuiáunuuiiiiuiiuuimuuuj ' ^uiamuiuiuiiauiutiauamuutuiutuuuuimuuummuiiuuuuiuiiuiuiiiá^

" ’ Nyomatott Unger Antal könyvnyomdájában Zalaegerszegen,

i üzlethelyiség
E augusztus hó 1-ére, eset- 
B leg azonnal kiadó. 3

3 v


